Когда-то навестный драматург Александр Афиногенов предложил поручить замечательной артистке поручить замечательной аргистке Е. П. Корчагиной-Александровской роль коммунистки Клары в пьесе. «Croax».

 Помилуйте, — сказали ему, — ведь она же «комическая старука» (так по старинке называли амплуа Корчетиной-Александровской), а у вас образ старой большенички. Она никогда пичего подобного не

Спектакль был сыгран. И как сыгразі Идеологическая роль, по выпажению самой актрисы, омолодила ее.

В этом симсле мы и говорим о молодости театра. Ему всегда должен быть присущ смелый поиск, обогащающий творчество.

обогацияющия творчество. На сцене Академического театра драмы именя А. С. Пушкана поставляем пемяло пьес, которые нашли живейший откляк в эрительвбм зале. Вспомним мощную в
тлубокую «Опниместическую трагедиюз Вс. Виплевского или «Персонажьное дело» А. Итейма, спектакль, в котором вместе с драматочтом театр боройств за честное тургом театр боролся за честное имя человека, коммуниста. Сравянямя человека, коммуниста. фравительно недавно здесь воплошены «Малелькие грагедии» А. С. Пушкина. Наиболее удалась постановка «Моцарта и Сальери». Остро, современно прозвучала STA TOATE в исполнении Н. Симонова и дия в исполне В Честнокова.

Пожалуй, не так часто найдешь в мире труппу, обладающую таким актерским созвезднем, как Театр драмы имени А. С. Пушкина. Это-Юрий Толубеев, Николай Симонов, Константин Скоробогатов, Няколай Черхасов, Александр Борвсов, Вла-димир Честноков, Василий Мер-курьев... Чудесные имена! Боль-шие, замечательные мастера со-THMED ветского театра.

А рядом... Ведь в тех же «Матрагеднях» традиционно, скучно, без ошущения пушкинской поэзни рещевы роли, в которых заняты актеры Р. Кульд, Г. Каре-лина, Л. Штыкан, Видимо, не всё решают вмена крупнейших актеров. Иначе не прицилось бы театру в течение трех сезонов подряд синмать с репертуара спектакли, поглотившие огромные средства

Судьбы молодежи театра реша ются непосредственно в процессе рождения современного спектакия.

С большим сожалением прихо-дится говорить о том, что нет на сцене прославленного театра льес спене прославленного театра пьес о сегодняшнем дне, равных по си-ле звучания «Страху» или «Оп-тимистической трагедни». Театр в ввое время прошел мимо ряда произведений, получивших на других сценах витересное решение. Кол-лектив мало работал с местными, ленинградскими драматургами; с середины пятидесятых годов не поставлено ви одного их произведе-

Шли поиски «своей» m кой традициям театра. Но почемурянного сына» оказывается для театра ближе, чем Арбузов «Иркутской истории». По Почему-то театр некогда благосклонно отнесся к А. Штейну — автору «Весеннях скрипок» в разошелся со

сцены

Контрасты

Штейном - автором «Океана». успехом идущего во многих городах, в в частности в Ленинграде. В течение полутора лет (премьера последнего современного спектакля «Друзья и годы» состоялась 1961 году) коллектив не показывал апятелю ин одной новой работы о советской действительности. Недавно эдесь выпущей спектакль цы на шоссе», оказавшийся идейно ущербным и за это подвергшийся справедливой критике обществен-

Эти примеры говорят об отсут художествен политике и руководстве, о нетребовательности в выборе репертуара. политике и руководстве, о негресог-вательности в выборе репертуара. Все это, мне кажется, тяжко отаы-ваетоя на творческом пути актеваетоя на творческом пути актеров. В этом главная причина того, что нам трудно увидеть их граж-данское лицо в слектаклях театра.

В «Танцах на поссе» на сцену вышел еще один «мальчик, слегка ушибленный первыми познаниями первыми ушиоленным первыми полававания о бесконечности Вселенной в вшу-щий утешения в расслабляющей «музыке толстых». Так говориг о себе герой спектакля — заблужлающийся студент-физик Андрей (артист А. Боярский). Поиски обыкновенности в современном мо-лодом человеке оборачиваются здесь безликостью, модным «мурлыканьем» в речи.

Роль Пимена, мрачного, поучающего парня, вграет молодой актер А. Волгин. В уста Пимена авторы вложиля несколько наставительных. «правильных» фраз. И это все, чем исчерпывается содер-жание роля. Волгину просто скуч-но на спене, его Пимен плетегся но на сцене, его Пимен плетелся за вихляющим Андреем уговарявая друга стать «хорошим». Пустота праматургивеского материала
наложила на исполнение анатичные ритмы, Олеклые, испыразительные краски.

«Апатия» актеров проникает и в хорошие спектакли, основанием которых служит прекрасный тургический материал. Несколько молодых актеров введены в масспектаклей «Оптимистическая тратедия» и «По московскому времени». И вот мы видим на спе не некую «творческую» единицу, коне некую «творческую» слима,, торая механически выполняет все преписания постановщиков: мипредписания постановщиков: ми-мирует, поддаживает герою. А на зала легко заметить равнодушные няого молодого участника REGET массовой сцены.

Почему же холодное, ремесленное отношение отдельных актеров к творчеству не осуждается режиссурой и самим коллективом, комсомольцами и коммунистами?

В театре имеется талантливая молодежь. И как будто репетирует она с полной нагрузкой. Когда посмотришь в программки, во многих ролях заняты молодые. И все же их вилад в деятельность те атра мог бы стать более значительным. Правда, молодежь часто вводится в текущий репертуар. Но ведь это не лучший способ открывать таланты! Нужны высокондеймолодежные спсктакля, к подго-товке которых было бы привлече-но внимание всего коллектива. В театре как-то высказывалась

будто молодой актер академической сцены должен постареть, чтобы иметь право лет к сорока сыграть в полную силу (театр, мол, солидный, спектакли монументальные, масштабные). Не есть ли это проявление того лжеакадемизма, который чужд самому духу традиций нашего замечатель ного театра?

Быть может, именно злесь кроется причина того, что И. Горбачев, Л. Штыкан, В. Медведев, Н. Ма-Л. Штыкан, В. Медведев, Н. Ма-маева, Т. Алешина и некоторые другие слишком быстро приобрели навыки «солидных» академических актеров, по существу не прожив существу не прожив пору молодого цветения талантов, чентов. За нимя давно закреплены амплуа, и живые особенности да-рований превращены в прочные приемы, переходящие на роли в DOM

И. Горбачев играет в «Потерян-писателя Охотникова. сыне» писателя Ох оградой появляется PROTECTION улыбчатый человек, стучит палоч-кой по калитке. Угадываем в нем коя по калитке. Угадываем в нем что-то знакомое, где-то видеяное. Еще несколько фраз... и сомнений нат: это же Алексавдр Ведерников возвращается в свой отчий дом, тот самый Ведерников, которого когда-то с успехом кграл Горба-чев в спектакле «Тоды странствий» А. Арбузова.

В «Друзьях и годах» этот же актер нграет Владимира Платова— героя пьесы Л. Зорина. Осенью 1941 года в московскую квартиру 1941 года в московскую квартиру приходит Платов—Горбачев, уставприходит ілятов—і ороачев, устав-пий, зяросший, и, опускаясь обес-суленный на стул, бросает отры-вистые фравы о том, как выходан на вражеского окружения. Жадно еёт стушенное молоко. Признается в любам хозяйке квартиры. Но ведь точно так приходил ковскую квартиру и Ведерников-Горбачев. Нет, не живет сценичспенический характер у Горбачева в этих сценах, играется событие — голод, спенах. приемах известных. яппобипованных.

В том же спектакле «Друзья и годы» участвуют и другие актерь среднего поколения. Когда в пер актеры среднего пололения, когда в пер-вой сцене, на берегу реки, пода ляются В. Медведев, И. Горбачев В. Петров, Т. Алешина, опънцаеци сгруз» возраста этих исполните лей, изображающих совсем зег ную поросль юношей и девушек. где же непосредственность и обая ине юлости, зари жизни? Где пе ревоплощение в характеры своеоб разные, неповторимые?

В театре имеются молодые которые способны создавать яркие сценические образы, продол жать и развивать традиции кол лектива. В тех же «Танцах на шос се» интересны работы И. Лепешен ковой (Зина) и Г. Сысоева (Ко стя). Но талантливые актерски зарисовки в том или ином спектак не решают судьбы творческої молодежи в целом. На спеве в показан герой, ради которого хо дят эрители в театр, и в этом ко ренятся причины творческих бе молодых актеров.

олодах Театр редко радует аг орошими спектаклями на жопошими современной советской пействи тельности, Этот упрек раздался трибуны областной партийной ков ференции в кануи XXII съезда на ей партин. С тех пор прошло дв сезона, в решительного коллектив твопческой жизни пока не наступило.

В советском театре так повелост ято мастера сцены ведут за собо целую плеяду талантливых учена ков. В этой преемственностипог движения вперед в искусств Хочется надеяться, что коллекти Театра драмы имени А. С. Пушкі яв преодолеет серьезные недоста: кя в своей деятельности, и тогд пава акалемической спены не о анется уделом прошлого.

Ю. СМИРНОВ-НЕСВИЦКИЯ